

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 42 (1911)

Среда, 9 апреля 1958 г.

Цена 15 коп.

Претворим в жизнь наказы пайщиков

На прошедших собраниях уполномоченных пайщиков было вскрыто много серьезных недостатков в работе сельскохозяйственного потребкооперации, намечались конкретные мероприятия по улучшению торговли. В своих постановлениях-наказах пайщики выразили самые насущные требования покупателей по удовлетворению их нужд и запросов.

За последние годы работники потребкооперации добились некоторых успехов в своей деятельности. Расширяется сеть торговых точек. В прошлом году, например, построены новые магазины в селах У-Серта, Чумай, В-Чебула. Внедряется метод кольцевого завоза товаров в магазины, выездная торговля. Все больше поступает в продажу товаров широкого потребления.

Претворяя в жизнь наказы пайщиков, райпотребкооперация в этом году организовала специальную бригаду для дальнейшего развертывания работ по строительству новых магазинов. Заключены договоры на поставку в продажу изделий местной промышленности.

Конкретные мероприятия разработаны райпотребкооперацией на период весенне-посевной кампании. На обслуживании тружеников полей непосредственно на полевых станах колхозов и совхозов будет работать 42 лотка, часть из них—без продавцов. Специальный график-маршрут составлен на это время и для автолавки. Кроме того, для развозной торговли создается 24 повозки, по 4—5 в каждом сельпо. Колхозники и работники совхоза, занятые на весеннем севе, смогут купить для себя все необходимое. Райпотребкооперация окажет также помощь в проведении консультаций с поварами колхозных бригад с целью обучения их приготовлению вкусной пищи.

Следует однако отметить, что некоторые наказы пайщиков выполняются плохо. Недостаточно поступает в продажу

таких товаров, как хлопчатобумажные и шерстяные ткани, женские и детские чулки, костюмы, пальто женские и особенно детские, кожаная обувь, головные уборы и т. п.

Ежегодно из постановления в постановление переносится пункт, обязывающий работников прилавка повседневно изучать спрос населения на товары и в соответствии с этим завозить их в магазины. Но пункт этот так и остается невыполненным. Во многих магазинах не заведены даже «Книги спроса и предложений».

Мало что делается по выполнению наказа пайщиков об улучшении подбора и подготовки кадров для торговой сети. Из-за отсутствия продавцов сейчас не работают три магазина в селах Николаевка и Чумай. По этой же причине больше месяца был закрыт дежурный магазин в селе В-Чебула.

С продавцами не проводится, как это рекомендуется в наказах пайщиков, техникумов и семинаров. Не имея соответствующей подготовки, некоторые продавцы не умеют даже разложить товары по полкам, нарушают правила советской торговли и распорядок рабочего дня, допускают расходы. Все это говорит о том, что правления райпотребкооперации недостаточно занимаются воспитанием и повышением деловой квалификации своих кадров.

Только этим можно объяснить, например, то, что уже в нынешнем году в магазинах В-Чебулинского и Усманского сельпо вскрыто три крупных растрата на общую сумму более 5 тысяч рублей. Из пяти сельпо план товарооборота за первый квартал выполнило только Ново-Александровское.

Члены-пайщики потребительской кооперации ждут от правления райпотребкооперации и работников прилавка самых энергичных мер по претворению в жизнь их наказов.

Новые шины Ярославского завода

На Ярославском шинном заводе проводится большая работа по совершенствованию конструкций шин высокой проходимости для большегрузных автомашин и самоходных комбайнов. Осенью прошлого года такие шины использовались на песках, загрязненных и заболоченных участках и показали высокие эксплуатационные качества. Выпуск их с каждым месяцем увеличивается.

(ТАСС).

Ярославские шинники усовершенствовали также конструкцию автомобильных шин для 40-тонных самосвалов Минского автозавода. Высота их 1 метр 80 сантиметров. Они способны выдержать нагрузку в 8,2 тонны. Недавно на заводе изготовлена опытная партия бескамерных шин для новых легковых машин «Чайка».

Трудящиеся нашего района горячо одобряют решения Верховного Совета СССР

МИТИНГ В ЧУМАЕ

Во всех отделениях совхоза «Чумайский» проходят митинги, посвященные итогам работы первой сессии Верховного Совета СССР.

5 апреля на центральной усадьбе совхоза в помещении конторы собрались рабочие и служащие МТМ, гаража и нефтебазы. С сообщением об итогах сессии выступил секретарь партбюро т. Волков. Первым слово попросил вулканизатор гаража Василий Иванович Трибунский.

Постановление нашего правительства об одностороннем прекращении испытаний атомного и водородного ору-

жия,—говорит он,—является верным путем к достижению мира во всем мире. Мы, все рабочие совхоза поддерживаем и одобляем это мероприятие.

Кроме тов. Трибунского выступили Губер Федор—диспетчер совхоза, Буланаков Никифор—комбайнер, Огородников Владимир—председатель рабочего комитета совхоза и другие. Все они выразили единодушное одобрение итогов работы первой сессии Верховного Совета СССР и свое стремление высокопроизводительно трудиться на благо любимой Родины.

6 апреля проходил митинг

трудящихся села Чумай. Вечером в помещении сельского клуба было многолюдно. Сюда собрались рабочие и служащие совхоза, школы, больницы, рабкоопа.

Сообщение об итогах работы первой сессии Верховного Совета СССР сделал т. Огородников В. М.

После него выступили т. Губер Борис—тракторист совхоза, Ионин Василий—плотник и другие.

Все выступающие горячо одобрили итоги работы сессии.

П. НЕСТЕРОВ.

Повышают темпы лесозаготовок

Среди лесозаготовителей Чебулинского леспромхоза развернулось предмайское социалистическое соревнование. По итогам работы за март первенство занял Керченский лесозаготовительный участок, выполнивший месячное задание по заготовке древесины на 3 дня раньше срока.

Особенно хорошо в минувшем месяце потрудились рабочие мастерского участка, где мастером Иван Васильевич Пивкин. Мартовский план заготовки и вывозки леса ими перевыполнен в полтора раза. Мотористы бензомоторных пил «Дружба» и трактористы малых комплексных бригад Петр Леонидов, Иван Дворянин, Александр Голубев, Егор Побабаев, Иван Питинев, Григорий Сирин и другие выполнили дневные нормы выработки на 120—150 процентов.

Не снижают керченские лесозаготовители трудового напряжения и в апреле.

Н. МЕДВЕДЕВ,
секретарь партбюро
Чебулинского леспромхоза.

Ценное мероприятие

30 марта в селе Чумай был проведен комсомольско-молодежный воскресник по заготовке и вывозке леса на строительство стадиона.

Несмотря на неблагоприятную погоду, молодежь села охотно откликнулась на это ценное мероприятие. В течение одного дня было заготовлено и вывезено на строительную площадку более 40 кубометров древесины.

Хорошо потрудились бригады, которыми руководили Иван Штифель и Александр Давыдов.

Молодые рабочие Юрий и Валерьян Ильинченко, Александр и Григорий Давыдовы, Вера Карелина, Николай Папиралов и многие другие работали с большим напряжением, поэтому и результаты оказались довольно внушительными.

Хотелось бы, чтобы больше комсомольцев и молодежи включились в это хорошее мероприятие. Надо начатое дело довести до конца—построить хороший стадион в нашем селе.

И. СЕРБУЛ.

В дни каникул

В третьей комплексной бригаде колхоза «Победа» идут последние приготовления к весеннему севу. Закончили очистку и обмен семян.

В дни весенних каникул на помощь колхозникам пришли учащиеся старших классов. Они приняли активное участие в работе по очистке и обмену семян. Так, учащиеся Анатолий Желудко, Виктор Огарев, Николай Осафонко, работая грузчиками зерна, выполняли дневные задания на 100—120

процентов. На подработке семян хорошо работали Нина Новогородцева и Катя Бригидина.

За время каникул при активном участии школьников бригада полностью закончила обмен семян, произвела их очистку от сорняков.

Колхозники благодарят школьников за оказанную им помощь в подготовке к весеннему севу.

МАТВЕЕВ,
бригадир комплексной бригады
колхоза «Победа».



Скоро на экраны страны выйдет новая киноповесть «Рассказы о Ленине». Авторы сценария М. Вольгин, Н. Эрдман, Е. Габрилович. Режиссер-постановщик Сергей Юткевич. Музыка из произведений Рахманинова и Танеева. Музикальное оформление А. Ройтмана.

Роль В. И. Ленина исполняет артист М. Штраух. В остальных ролях—М. Пастухова, А. Лисянская, О. Ефремов, А. Кутепов, В. Санаев, Г. Ютина и др.

Производство киностудии «Мосфильм».

Фильм состоит из двух новелл: первая—черно-белая, вторая—цветная.

Киноповесть «Рассказы о Ленине» отображает различные периоды жизни Владимира Ильича Ленина. Создатели этой киноповести сумели донести до зрителя необычайную простоту, чуткость и внимательность Владимира Ильича к простым людям. Во всю ширь представят перед нами Ильич как самый человеческий человек.

В фильме показана тесная связь В. И. Ленина с широкими народными массами, его непоколебимая вера в самую чудесную в мире силу—силу рабочих и крестьян.

Просмотрев фильм, невольно вспоминаешь слова А. М. Горького о В. И. Ленине: «Был он прост и прям, как все, что говорилось им. Героизм его почти совершенно лишен внешнего блеска, его геройизм—геройизм человека, который отказался от всех радостей мира ради тяжелой работы для счастья людей».

На снимках: кадры из фильма.

Фотохроника ТАСС

За дальнейшее улучшение медицинского обслуживания трудящихся района

(Сессия районного Совета)

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанный заботу о здоровье советского человека. Об этом говорит, например, ежегодный рост ассигнований на нужды здравоохранения. Только в нашем районе эти ассигнования увеличились по сравнению с 1953 годом более чем на миллион рублей. В текущем году правительству выделены дополнительные средства на повышение норм питания, приобретение медикаментов и мягкого инвентаря. С каждым годом расширяется коечная сеть больниц, ведется большое строительство, ремонт и благоустройство лечебных учреждений. Кадры медработников пополняются специалистами с высшим и средним образованием.

Вместе с тем на состоявшейся 7 апреля с. г. сессии районного Совета, обсудившей вопрос о состоянии и мерах улучшения медицинского обслуживания трудящихся, было вскрыто много существенных недостатков в лечебно-профилактической работе в районе. Докладчик — заместитель председателя райисполкома тов. Ильин В. А. и депутаты в своих выступлениях говорили о том, что наши медработники еще не использовали имеющихся возможностей для улучшения своей деятельности, особенно по предупреждению заболеваний.

Главный врач т. Айазов А. Г., возглавляющий районное медобъединение, и исполком райсовета не сумели правильно организовать руководство работой участковых больниц и фельдшерско-акушерских пунктов. Не чувствуя контроля, не получая практической помощи из райцентра, многие сельские медработники ограничиваются только амбулаторным приемом больных, не считая своим кровным делом повседневно заниматься широкой профилактической работой среди населения. Даже врачи районной больницы (а их там 11 человек) не выступают с лекциями и докладами, не проводят бесед о том, как предупредить ту или иную болезнь. Они привыкли лечить только тех, кто уже заболел, но почти ничего не делают для предупреждения заболеваний. На этот недостаток указали в своих выступлениях депутаты К. И. Володина, В. Ф. Корнилов, Г. П. Меновщиков и другие.

О коммунистических партиях

Недавно в парткабинете состоялась лекция на тему: «Жизнь и деятельность коммунистических партий капиталистических стран». Ее прочитал лектор обкома партии т. Козлов. Он подробно рассказал присутствующим о деятельности коммунистических партий Америки, Италии, Франции, Англии, Индии, Индонезии и других стран. Лектор сказал, что главная задача сейчас стоит перед коммунистическими партиями — это предотвращение новой войны.

На лекции присутствовали представители многих организаций райцентра и с большим интересом прослушали ее содержание. Они задали лектору ряд вопросов о жизни и деятельности коммунистических партий Турции, Югославии, Ирана, Афганистана и других стран.

Кроме райцентра тов. Козлов выступил со своей лекцией перед жителями Чумая, Усманки и перед животноводами колхоза «Большевик».

З. КУЗНЕЦОВА.

О недостатках в руководстве районным медобъединением говорил на сессии врач Чумайской больницы т. Торгашин.

— Тов. Айазов заботится только о «своей» районной больнице, редко выезжает на периферию, не вникает в нужды участковых больниц и сельских медпунктов, — сказал т. Торгашин. — Нас ущемляют во всем: и в деньгах, и в кадрах. Нехватка врачей — самый главный недостаток в Чумайской больнице, поэтому мы не можем вести широкую профилактическую работу. Или взять вопрос о зубных врачах, которых в нашем районе очень мало. Почему же т. Пономарева, со специальностью зубного врача, занимается не своим делом — санитарно-эпидемической работой? Не пора ли ей дать работу по специальности?

Депутат Н. Г. Аткасов говорил о том, что во всех отделениях совхоза «Чумайский» необходимо открыть детские ясли, совхоз мог бы выделить для них помещения. Он высказал также недовольство тем, что имеющийся в Чумайской больнице рентгенаппарат бездействует.

На сессии было много критики в адрес врачей районной больницы. Они очень редко выезжают в район, не оказывают практической помощи сельским медработникам. Тов. Айазов в своем выступлении признал эту критику справедливой, заявив, что врачи районной больницы обязаны руководить лечебно-профилактической работой во всем районе, а не заниматься только приемом больных в поликлинике.

Большинство медицинских работников в нашем районе добросовестно относятся к своему делу. Душевную заботу о больных проявляют, например, врачи районной больницы Н. Т. Харитонова и Л. М. Ерошкина, заведующие фельдшерско-акушерскими пунктами товарищи Будко (Алчедат), Алексеенко (Ивановка), Величко (У-Чебула), Белозерова (Н-Казанка) и другие. Но среди медработников есть и бездушные люди. К ним относится т. Покатаева (с. Покровка), Золотарева (Шестаково), Левкович (У-Серта). Они могут не явиться по вызову, спокойно сидят дома или отправляются в кино, зная о том, что их ждет больной. Зав. фельдшерско-акушерскими пунктами т. Соколов (с. Кураково) и т. Сурков (Михайловка) и другие.

лювка) занимались пьянкой, за что сняты с работы.

Некоторые работники сельских медпунктов не считают своим долгом бывать на фермах и на других производственных участках, забывают о своей обязанности повседневно вести разъяснительно-профилактическую работу среди трудящихся.

Выступающие на сессии обращали также внимание на то, что помещения многих медпунктов пришли в ветхость и требуют капитального ремонта.

— Три года я работаю в Ивановке, и все эти годы говорю о том, что наш медпункт надо ремонтировать, но положение от этого не улучшилось, — сказала зав. фельдшерско-акушерским пунктом тов. Алексеенко. — Крыша протекает, помещение также непригодное. Не хватает у нас инвентаря, нет самых необходимых инструментов. А в каком состоянии находятся водоподъемники в Ивановке? Из пятнадцати колодцев нет ни одного пригодного. Сколько я ни выступала по этому вопросу, все остается по-старому.

На антисанитарное состояние колодцев в селе В-Чебула указал в своем выступлении депутат М. Н. Ларинов.

Председатель У-Чебулинского сельского Совета т. Севостьянов говорил о том, что на строительство нового медпункта в Кубаево отпущено очень мало денег — всего одна тысяча рублей, тогда как требуется не менее пяти тысяч.

Депутаты всесторонне обсудили вопрос об улучшении медицинского обслуживания трудящихся в районе. В прениях выступило 12 человек. Особое внимание обращалось на усиление лечебно-профилактической работы среди взрослого населения и школьников, непосредственно в школах, на фермах и в бригадах. Большую работу по совершенствованию организации и форм медицинского обслуживания тружеников полей предстоит провести в связи с реорганизацией машино-тракторных станций.

Почти все выступавшие на сессии касались вопросов, связанных с проведением Всекузбасского общественного смотра по повышению санитарной культуры.

Сессия приняла решение, направленное на значительное улучшение медицинского обслуживания трудящихся района.

Новый санаторий «Донской колхозник»

Здравница «Донской колхозник», построенная у горы Машук (Северный Кавказ) на средства колхозов Егорлыкского района, приняла первых курортников. Многие колхозники отдыхают и лечатся по бесплатным путевкам.

В нынешнем году в санатории побывает не меньше 500 колхозников Егорлыкского района, а также более 200 тружеников колхозной деревни других районов Дона.

(ТАСС).

Взаимопроверка в соревнующихся колхозах

Соревнование бригад и колхозов проводится не только для того, чтобы одержать первенство, подметить недостатки друг у друга, но и добрым советом помочь товарищам, поделиться с ними опытом работы.

27 и 28 марта с. г. делегации двух соревнующихся колхозов «Искра Ленина» и «Путь к коммунизму» побывали друг у друга, провели взаимопроверку состояния животноводства, поинтересовались, как идет подготовка к весеннему севу.

27 марта делегаты Орловорозово во главе с заместителем председателя колхоза тов. Манузиным прибыли в Ново-Казанку. Проверяя хозяйство колхоза «Путь к коммунизму» они отметили, что руководство и колхозники недостаточно уделяют внимания животноводству: фермы загрязнены, налов от скотопомещений не вызывается, корма хотя и есть, но расходуются неправильно. Нет кормушек, поэтому солома, сено и силос даются прямо под ноги животным, большая часть их втаптывается в грязь. Никакого рациона не соблюдается, в результате чего молодняк истощен.

Отмечены и другие недостатки. К весеннему севу колхоз «Путь к коммунизму» готовится недостаточно. Сельскохозяйственный инвентарь: бороды, телеги и т. д. не ремонтируются. Семена не отработаны. Шлох используется конный транспорт. Большинство работ по перевозке грузов выполняется на тракторах.

Нет порядка и в коровнике. Здесь вместе со скотом хранятся и ведра для дойки. Среди животноводов не развернуто индивидуальное социалистическое соревнование; не введена дополнительная оплата.

Наряду с отрицательными сторонами было отмечено ряд положительных примеров. Например, на ферму ежедневно подвозится 3—4 автомашины барды, скот обеспечен грубыми кормами. Организована двухсменная очистка семян, подвозится лес для строительства животноводческих помещений, большинство работников выполняет дневные задания.

28 марта делегаты колхоза

«Путь к коммунизму» во главе с секретарем парторганизации т. Самохваловым приехали в колхоз «Искра Ленина». В числе прибывших были доярки, свинарки, чабаны, телятницы.

При проверке ферм, складов и других хозяйственных объектов установлено, что в колхозе «Искра Ленина» есть также существенные недостатки. Скотные дворы не оборудованы, в них грязно, темно, кормов очень мало, поэтому скот истощен.

В овчарне беспорядок. Большие ягната не отделены от овчесматок и сосут их. Корм дают прямо на пол, под ноги. Помещение, где находятся овцы, не чистится.

Нет порядка и в свинарнике. Здесь такой холод и грязь, что корыта вмерзли в землю и сдвинуть их с места невозможно. Делегаты отметили недостатки и в других отраслях производства. Так, например, в колхозе нет железа для ремонта тракторов, а в кузнице — соответствующего оборудования. В ней всего лишь ковкальня и два молотка. Не случайно один из членов делегации спросил: «А как же вы собираетесь ремонтировать тракторы?»

Побывали новоказанцы и на складах, где хранится семенное зерно. И здесь установлено, что семена к посеву не готовятся.

Особое внимание уделяется в колхозе «Искра Ленина» лошадям. Для молодняка построены отдельные станки. Это очень хорошо. Но вот для овец даже кормушек нет.

Одним из существенных недостатков в обоих колхозах является отсутствие наглядной агитации и работы агитаторов на селе. Красных уголков на фермах нет.

Подводя итоги взаимопроверки, делегаты двух соревнующихся колхозов «Путь к коммунизму» и «Искра Ленина» высказали свои мнения по проверке, указали, что отмеченные недостатки надо исправить в ближайшее время. Фермы привести в образцовый порядок. Добиться получения 2200 литров молока на одну фуражную корову. Для этого есть все возможности.

В. ИЛЬИН.

Беречь корма — задача всех колхозников

потерь и разбазаривания.

Но не все члены артели думают болеть за судьбу общественного животноводства. Некоторые из них, используя ночное время, воруют лучшие корма, принадлежащие колхозу, и развозят их по своим индивидуальным хозяйствам.

Недавно во дворе Константина Мельникова было обнаружено больше вагон вико-овсяной сеяни. Такой же корм привезли себе Павел Золотарев и Дмитрий Рыжков.

Правление сельхозартели обсудило нечестный поступок этих колхозников и постановило возместить за их счет материальный ущерб, причиненный общественному хозяйству.

И. МИХАЙЛОВ.

СОЗДАТЬ ЗАПАС КОРМОВ НА ФЕРМЕ ДО КОНЦА СТОЙЛОВОГО ПЕРИОДА

С дояркой Любой Кириденко в дневное время телочек некуда выгонять. Не будешь же целыми сутками держать их в теплом дворе. Для бычков у нас есть небольшой загон, а для телочек нет. Вот и выгоняют их каждое утро в поле без пастуха. Хорошо, что они знают свой двор и вечером все собираются к ферме, а то пришлось бы бегать по полю и разыскивать их. В группе молодняка, за которой мы ухаживаем с Николаем Сорокиным, насчитывается 97 голов. Вот и попробуй накорми животных без двора. Если на улице дать им соломы, то soberется весь скот колхозников, от которого отбоя нет. А ты говоришь еще, чтобы огородить корову. Конечно, было бы очень хорошо, если бы правление колхоза позаботилось о денниках и о фуражном дворе.

— Да, я намного от нее отсталась. Если у Ткаченко супочный надой по группе составляет около 80 литров, то у меня только 40. Конечно, она более опытная работница, да и коровы у нее получше. Правда, на своих я тоже не обижуюсь, они могут давать много больше молока. Но беда в том, что кормим-то мы их плохо.

— А в каком виде даете вы грубые корма животным? — поинтересовалась мы.

— Сегодня только первый день стали запаривать солому, — последовал ответ, — а до этого кормили прямо с воза. Даем еще немного силоса, а сена у нас давно нет.

— Сейчас подходит самое трудное время, — продолжает доярка. — Дорога портится и скоро нельзя будет подвозить корма к ферме. У нас имеется лишь десятидневный запас соломы, но как она хранится? На фуражном дворе целыми днями пасутся свиньи со всего села. Они портят и перетаптывают солому, делают ее не-пригодной к скармливанию. Здесь, конечно, вина правления колхоза, которое не потребовало от зав. животноводством тов. Дрыгина, чтобы он как следует огородил фуражный двор.

— Что ты, Люба, говоришь, — вмешалась в разговор скотник Александр Корбанов. — У нас даже для нетелей нет огороженного денника, а ты хочешь чтобы фуражный двор огородили. С тех пор, как мы отдалили телочек от бычков, нам

кормят соломой. Чтобы недопустить падежа, правлению колхоза следует изыскать сено в соседних хозяйствах хотя бы для овец и молодняка.

Большая вина за плохое содержание скота ложится и на самих животноводов, а особенно на доярок. Коровы у них грязные. В помещении, где принимают молоко, полная антисанитария, печь дымит. Прямо здесь же, на лавках, возле молочной посуды, в грязных сапогах лежат скотники, вожчики и другие работники животноводства. Видимо сюда никогда не заглядывают медицинские работники.

Все эти и другие недостатки привели к снижению продуктивности коров. По надоям молока в третьей декаде марта колхоз «Трактор» занял 13 место в районе. Выход из этого положения один: пока стоит хорошая дорога, необходимо мобилизовать весь транспорт и создать запас кормов на ферме до конца стойлового периода.

В. БЕЛИНКИН.

В колхозе «Трактор» ощущается острый недостаток кормов. Сейчас уже нет сена. Соломы завезено всего лишь на неделю и та затаптывается свиньями.



— Товарищ председатель! Буренка забралась в амбар и разом съела весь головой запас кормов. Фотохроника ТАСС.

Больше внимания индивидуальному строительству

В редакцию неоднократно обращались товарищи с просьбой разъяснить, как и на каких условиях можно получить ссуду на индивидуальное строительство. Удовлетворяя их просьбу, публикую консультацию инспектора сельхозбанка т. Полякова по этому вопросу.

В решении ЦК КПСС и Совета Министров СССР о развертывании жилищного строительства в стране перед советскими и хозяйственными организациями поставлена задача: в ближайшие 10–12 лет значительно увеличить жилую площадь в городах и селах и обеспечить всех граждан СССР благоустроенным квартирами.

Разворнувшееся в настоящее время жилищное строительство осуществляется не только за счет государства, но и за счет индивидуальных застройщиков. Гражданам, желающим иметь свои дома, государство оказывает всемерную помощь и поддержку. На льготных условиях им выделяются долгосрочные денежные ссуды, в торгувших организациях про-

даватся цемент, кирпич, стекло, шифер, гвозди, олифа и другие строительные материалы.

Надо заметить, что у нас в стране самый дешевый кредит. Если в таких капиталистических странах, как США, Англия и Франция ондается имущим лицам с оплатой от 7 до 10 процентов годовых, то граждане Советского Союза, взявшим ссуду на индивидуальное строительство, платят только 2 процента годовых.

Кредит на строительство дома у нас могут получать рабочие и служащие любой отрасли народного хозяйства в размере до 7 тысяч рублей сроком на 7 лет. Размер ссуды и сроки ее выплаты могут

колебаться в зависимости от категории работника и его местожительства. Врачи и учителя, проживающие в городах и поселках городского типа, имеют право брать ссуду в размере до 10 тысяч рублей со сроком погашения в 7 лет. Этим же специалистам, работающим в сельской местности и здесь же ведущим индивидуальное строительство разрешается получать

Колхоз готов к выезду в поле

С огромным вниманием изучают материалы первой сессии Верховного Совета СССР члены сельхозартели «Маяк Ильича». Особое одобрение вызвало сообщение об избрании Первого секретаря ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущева Председателем Совета Министров Союза СССР. Горячо обсуждается его доклад на сессии «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций».

Мы на конкретных примерах убедились, как правильно Центральный Комитет партии и Советского правительства понимают и решают вопросы, связанные с дальнейшим развитием социалистического сельскохозяйственного производства.

Наш колхоз уже приобрел всю необходимую технику. Только одних тракторов купили 12, из них 6 «ДТ-54», 2 «Беларусь», 1 «НАТИ», 2 колесных и 1 «С-80». Ко всем тракторам имеется и прицепной инвентарь, который вполне подготовлен для работы.

Весной нам предстоит засеять 2951 гектар. Но нас не страшит это. Мы рассчитываем провести сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

— Механизмы нас не подведут, — заявляют бригадиры комплексных бригад тт. Усатенко и Беккер. — Ремонт тракторов и прицепного инвентаря проведен качественно. На работу в колхоз перешли опытные механизаторские кадры, которые сумеют организовать бесперебойную работу техники.

Семена доведены до посевных кондиций по чистоте и всхожести. Так, например, пшеница имеет всхожесть 95%, овес — 87%. Хорошую всхожесть показывают семена ячменя, вики, гороха и других культур.

Для повышения урожайности мы решили высевать пшеницы по 2,3 центнера на гектар. Кроме того, удобрим поля местными и минеральными удобрениями. Уже вывезено в поле более 1000 тонн перегноя, и эта работа не прекращается. Приобрели 15 тонн минеральных удобрений. Для проправления семян имеем ядохимикаты.

Колхоз полностью отремонтировал автомашины, сделал большой запас горючего. Заканчивается ремонт инвентаря и сбруи.

Можно сказать, что к выезду в поле мы готовы.

А. БУДКО,
председатель колхоза.

Тысяча механизаторов вступила в колхоз

Бригадир Бадамской МТС (Южно-Казахстанская область) Абжан Аманкулов четверть века трудится на полях сельхозартели «Третий Интернационал», Арысского района. Здесь его бригада вырастила выше миллиона пудов хлеба, около 50 тысяч центнеров хлопка-сырца, много овощей, картофеля. Техника, которой располагала бригада, теперь передана колхозу. Бригада в полном составе подала заявление с просьбой принять ее в сельхозартель.

С такой же просьбой обратились участковый механик Абыдакадыр Айдашкиев, механик сельскохозяйственных машин Григорий Кобзаренко. Они хорошо подготовили технику к севу хлопчатника и овощей, облизались добиться высокой урожайности.

В колхозы области уже вступило свыше тысячи квалифицированных механизаторов МТС. Все они обеспечиваются квартирными, приусадебными участками. (ТАСС).

Ссуды от 10 до 12 тысяч рублей сроком на 10 лет.

Ссуды выдаются через учреждения и организации, где работает заемщик. Размер выдаваемой ссуды на индивидуальное жилищное строительство не должен превышать 50 процентов стоимости строительства дома (а для учителей сельских школ и врачей сельской местности 100 процентов стоимости дома). Остальная часть затрат по строительству дома должна производиться застройщиком за счет собственных средств.

Выдача ссуд на жилищное строительство производится при условии отвода застройщику земельного участка в установленном порядке и наличии типового или индивидуального проекта, принятого застройщиком и руководителем предприятия, организации, учреждения, колхоза. Выдача ссуд бюджетным организациям производится под обязательство застройщика, а хозрасчетным организациям — под обязательство организации. Срок строи-

тельства дома не должен превышать одного года. Сроки погашения ссуды устанавливаются поквартально, разными частями. Первый срок уплаты устанавливается со следующего квартала, наступающего за окончанием строительства.

Выдача первой части ссуды производится после выполнения застройщиком работы не менее 5–10 процентов стоимости строящегося дома, а последующие суммы выдаются по мере выполнения строительных работ. В случае использования застройщиком деталей стандартного дома, ему могут быть выданы средства на уплату этих деталей с тем, чтобы соответствующая часть ссуды была оставлена для оплаты работ по сборке дома. В случае использования застройщиком ссуды не по целевому назначению, с него досрочно взыскиваются отпущеные средства с начислением 12 процентов годовых.

Колхозникам — переселенцам ссуды выдаются на льготных условиях. Первая в размере до 15 тысяч рублей — на дом, которая выплачивается застройщиком в течение 10 лет,

начиная с третьего года со списанием за счет государства 35 процентов стоимости постройки, и вторая — на корову в сумме 1500 рублей со сроком погашения до 5 лет.

В случае несвоевременной уплаты предусмотренной части ссуды, заемщик обязаннести дополнительно один процент за сумму, неуплаченную в установленный срок.

В минувшем году рабочим и служащим нашего района на индивидуальное жилищное строительство было выдано 315 тысяч рублей. За счет этой суммы построено 70 домов с общей жилой площадью 3000 квадратных метров. Почти все организации и учреждения получили лимит на кредитование индивидуального жилищного строительства в 1958 году.

Задача сейчас состоит в том, чтобы оказать индивидуальным застройщикам всемерную помощь в строительстве своих домов. Успешное выполнение ее позволит разрешить квартирный вопрос, улучшить быт колхозников, рабочих и служащих.

М. ПОЛЯКОВ,
инспектор сельхозбанка.

Месяц

— Есть здесь Щеглова Клавдия? — настойчиво и сердито повторял низкий мужской голос.

— Я Щеглова, я! — удивленно ответила Клава, свешиваясь с полки.

— Что же вы молчите? Распишитесь... Телеграмма.

Дрожащими руками Клава написала на квитанции: «К. Щеглова».

Начало в № 39, 40.

ва». Она надорвала сырую еще склейку и развернула телеграмму. Ей стало так страшно, что она зажмурила глаза, не решаясь прочесть. Потом вдруг, глубоко вздохнув, взглянула и сразу увидела все: «Не злись не горюженка нагоняю самолетом Новосибирске Митя».

Она еще и еще раз медленно перечитала наклеенные на бланк строчки. Все было точно так, как

в первый раз. Она зажала рукою рот, чтобы не закричать от восторга.

В дальнем углу по-прежнему тихо пели.

Клава быстренько разложила пальцами кудельки на висках и ловко соскочила со своей полки.

— Девушки, — звонким голосом сказала она на весь вагон, — что же это все скисли? А ну, давайте споем что-нибудь хорошее!

И девушка, что принесла Клаве завтрак, улыбнулась:

— Ната, пожалуйста! Спящая красавица проснулась!

Искра Года в редакцию

Добросовестная работница

Любая, даже самая скромная работа, если к ней относится добросовестно, приносит людям уважение. Вот уже пять лет трудится в столовой райцентра Агриппина Ивановна Горлова. За это время ей приходилось выполнять самую разнообразную работу: и на кухне, и в моечной, и в столо-

вом зале. В последнее время Агриппина Ивановна выполняет обязанности официантки и справляется с ними успешно. Хочется от имени клиентов сказать ей спасибо за внимательное и культурное обслуживание.

Л. ПОЛЧАЕВА.

Грубиян у киноаппарата

В наше село иногда привозят хорошие кинофильмы, но люди неохотно идут смотреть их. Уже очень плохо проходит демонстрация этих кинофильмов.

Сеанс, как правило, начинается на час или два позже объявленного времени. А когда демонстрируется картина, то среди хаоса, шума и треска невозможно понять ни музыки, ни слов киноактеров. На замечание зрителей или заведующего клубом киномеханик Крыласов не обращает внимания или грубит.

Вот, например, один из многих таких фактов. 30 марта было афишировано две кинофильмы — «Штурм» и «Летят журавли». Продавая детям билеты Крыласов заявил, что у него пятидесятикопеечных нет, а поэтому дает рублевые сразу на два сеанса. Учителя и родители пытались его убе-

дить, что детям можно просмотреть только первый сеанс, с 8 часов, а на второй оставаться нельзя, поздно.

Заведующий клубом т. Сандеев попытался пропускать детей на один билет двух, а оставшиеся билеты сохранять до следующего вечера. Крыласов это не понравилось. Он с шумом выгнал всех из зала и затем впускал детей в зал только по рублевым билетам.

В тот вечер первый сеанс начался вместо 8, в 9 часов 30 минут. На недовольные замечания зрителей Крыласов грубо отвечал: «Я вас больше жду, так что и вы меня можете подождать».

От имени всех жителей села, мы настоятельно просим, чтобы убрали от нас киномеханика Крыласова.

В. БЕСЕДИН, М. ШУБИН,
комсомольцы села Кураково.

125 эшелонов угля сверх плана

Шахты Печорского угольного бассейна означенены работой сессии Верховного Совета СССР досрочным завершением квартальной программы.

Горняки бассейна отправили металлические Череповца 125-й железнодорожный эшелон с топливом, добывшим с начала года сверх плана. (ТАСС).

По материалам «Искры Ленина»

«Сдержать данное слово»

Под таким заголовком в газете «Искра Ленина» от 23 марта с. г. была опубликована заметка директора У-Сертинской средней школы тов. Зайцева. В ней писалось о том, что председатели колхозов «Красные соколы» — тов. Жабский, «Маяк Ильи» — тов. Будко, «Путь Ильи» — тов. Косинский не выделяют обещанные тракторы на вывозку оставшегося леса для строительства школы.

Председатель колхоза «Маяк Ильи» тов. Будко сообщил в редакцию: на вывозку леса для школы колхоз направил 2 трактора.

* * *

В нашей газете в № 34 от 21 марта была опубликована заметка под заголовком „Учащиеся хотят смотреть кино“. В ней говорилось о том, что в с. У-Серту очень мало привозят кинофильмы, которые можно смотреть детям до 16 лет. Кроме того, киномеханик Василий Алябьев недобросовестно относится к своим обязанностям.

Зав. отделом культуры тов. Чуботов сообщил в редакцию, что факты, изложенные в заметке, подтверждены. Киномеханик т. Алябьев предупрежден о том, что если подобные факты будут повторяться, он будет строго наказан.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ



Венгерская Народная Республика. Недавно на Чепельском автомобильном заводе оборудован новый отделочный цех. Каждые 72 минуты с конвейеров сходят два грузовика.

На снимке: в красильном отделении цеха.

Фото Венгерского телеграфного агентства

Развитие местной промышленности в Китае

В борьбе китайского народа за кругой подъем всех отраслей народного хозяйства важная роль принадлежит местной промышленности.

В бюджетах провинции предусматриваются крупные ассигнования на промышленное строительство. В провинции Цзянси за второе пятилетие выпуск продукции на местных предприятиях возрастет почти в восемь раз, в провинции Чин-

хай — в 14 раз, в провинции Гуандун — в 4 раза.

Основное внимание уделяется сооружению предприятий по производству сельскохозяйственных орудий и химических удобрений, строительству сельских гидроэлектростанций, улучшению путей сообщения, а также сооружению небольших шахт и металлургических заводов.

Десятки тысяч поляков изучают русский язык

Трудящиеся Польской Народной Республики проявляют большой интерес к изучению русского языка. На промышленных предприятиях, в учреждениях, при клубах международной книги и печати и обществе польско-советской дружбы в текущем учебном году создано около 1600 курсов русского языка, охватывающих десятки тысяч граждан Польши.

Во многих крупных промышленных центрах страны открыты рабочие университеты, в которых юноши и девушки, работающие на промышленных предприятиях, повышают свои знания. В этом году при этих университетах созданы курсы по изучению русского языка, пользующиеся исключительной популярностью среди рабочей молодежи.

Подготовка к ленинским дням в Румынии

Трудящиеся Румынской Народной Республики готовятся широко отметить 88-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. В клубах, домах культуры, в музее В. И. Ленина и

И. Б. Сталина в Бухаресте и в других городах страны организуются лекции о великом вожде мирового пролетариата. (ТАСС).

Любите и берегите нашу родную природу

Богат наш район растительностью. Много у нас леса. Он очищает воздух, дает древесину, сокращает влагу в почве. В лесах живут дикие звери и птицы, за которыми человек охотится и получает от них пушину, мясо, пух и перо. В лесах, наконец, растут ягоды, грибы, орехи, идущие в пищу людям.

А сколько у нас в районе полей и лугов, на которых труженики сельского хозяйства выращивают богатые урожаи и выкармливают домашних животных.

Дети и взрослые, которые понимают какое значение имеют зеленые насаждения, берегут деревья и кустарники, не рубят без нужды лес, не ломают ветви на деревьях.

Но, к сожалению, среди отдельной части взрослого населения и учащихся встречаются и такие, которые варварски, хищнически истребляют леса и кустарники не только вдали, но и вблизи селений, ломают и уничтожают насаждения.

К примеру можно привести село В-Чебулу, с северной и восточной сторон которой вырубается

молодой лес, кустарник, а 20–30 процентов посаженных саженцев тополя в прошлом году около Дома культуры, жилых домов и общественных помещений поломано или повреждено.

Очень важно, чтобы вся общественность наших сел приняла активное участие в озеленении своих сел в весенне время, стояла на страже охраны природы, оберегала и следила за сохранностью лесов и садов. Сурово осуждала и наказывала тех, которые сознательно уничтожают зеленых друзей.

В лесах, садах легко привлекаются на гнездование птицы. Большинство из них приносят человеку неоценимую пользу. Они истребляют громадное количество насекомых-вредителей.

С наступлением холода для зимующих птиц наступает очень тяжелая пора. Насекомые исчезают, с деревьев и кустарников облетают семена, земля покрывается толстым слоем снега. Но не ходят так страшен птицам, а голод.

Наш долг — долг учащихся — сберечь птиц. Около каждой квартиры, в саду, в палисаднике мож-

но сделать «птичью столиковую» и ежедневно подсыпывать хлебные крошки и другие остатки пищи.

Хищные и насекомоядные птицы обладают такими особенностями, которые делают их исключительно полезными для людей. Многие из них съедают до сутки столько различных насекомых, сколько весят сами.

Установлено, что скворец в течение дня съедает до 300 штук крупных гусениц, а в период выкармливания птенцов уничтожает около 9000 майских жуков и их личинок.

По самым скромным подсчетам семья пустельги в течение месяца уничтожает не менее 180 сусликов и 90 различных мышевидных грызунов. А как вам известно суслик съедает за лето не менее 16 килограммов зерна. Синица истребляет 6000 штук различных насекомых в течение одного дня. Ласточка за лето ловит от полумиллиона до миллиона всяких москитов, комаров и тлей.

Особенно прокорливы птенцы. За 2–3 дня они способны удвоить свой вес. Например, мухоловка-петрушка кормит своих птен-

цов свыше 1000 раз в день. При такой прожорливости не удивительно, что участки леса или поля, сильно зараженные насекомыми, буквально в несколько дней полностью очищаются от них налетевшими стаями птиц.

В целях привлечения широких масс населения, пионеров и школьников, комсомольцев и молодежи к работе по охране родной природы и озеленению населенных пунктов, Всесоюзное общество содействия охраны природы объявил конкурс на лучшее проведение «Дня птиц» в 1958 году.

Для премирования победителей Всесоюзного конкурса установлено: 20 первых премий по 2500 рублей, 50 вторых премий по 750 рублей, 100 третьих премий по 275 рублей. Кроме этого, коллектив, получивший одну из этих премий, награждается дипломом, а лучшие активисты из числа учащихся — грамотами Центрального Совета Общества.

Школьники, пионеры и комсомольцы нашего района, как и все советские люди включились в эту работу. Во многих школах района организованы общества, ведется пропаганда по охране природы и привлечению птиц, практически осуществляются намеченные ме-

роприятия. Так, учащиеся Николаевской, Прележской, Дмитриевской семилетних школ готовы к встрече пернатых друзей: они очистили, отремонтировали и изготовили новые гнездовые, развесили их около своих квартир, школ, клубов, правлений колхозов и других учреждений. Если жители далеких сел по каким-либо причинам не могли сделать и вывести гнездовые, позаботились об этом сами школьники.

Пионеры, комсомольцы и школьники! Все как один включимся во Всесоюзный конкурс по проведению праздника «Дня птиц»!

Озеленим наши села и поселки! Сделаем их цветущими и красивыми садами!

И. МАТВЕЕВ,
зав. методкабинетом.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ

Пимокатный цех артели им. Калинина г. Мариинск производит приемку шерсти от населения.

Срок изготовления валенок 7–8 дней.

ПРАВЛЕНИЕ.